



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
9 October 2000
Russian
Original: English

Пятьдесят пятая сессия
Пункт 15 (а) повестки дня
**Выборы для заполнения вакансий в главных
органах: выборы пяти непостоянных членов
Совета Безопасности**

Письмо Постоянного представителя Маврикия при Организации Объединенных Наций от 9 октября 2000 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

Имею честь сослаться на свое письмо от 27 сентября 2000 года, копия которого прилагается (см. приложение).

Прошу обеспечить распространение вышеупомянутого письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи в связи с выборами в состав Совета Безопасности, которые состоятся завтра, 10 октября 2000 года.

(Подпись) Анунд Прияй **Нивур**
Посол
Постоянный представитель

Приложение к письму Постоянного представителя Маврикия при Организации Объединенных Наций от 9 октября 2000 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

27 сентября 2000 года

Как Вам известно, министр иностранных дел и регионального сотрудничества Республики Маврикий Анил Кумарсинг Гайан в своем заявлении на пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи 22 сентября 2000 года подтвердил кандидатуру Маврикия для избрания в качестве одного из непостоянных членов Совета Безопасности на период 2001–2002 годов на выборах, которые состоятся в ходе текущей сессии Ассамблеи.

В этой связи Постоянное представительство Республики Маврикий направило постоянным представительством в Нью-Йорке вербальную ноту от 22 сентября 2000 года, в которой излагается предыстория выдвижения кандидатуры Маврикия. Имею честь приложить копию этой вербальной ноты для Вашей информации (см. добавление). Из этой ноты следует, что на Встрече на высшем уровне государств — членов Организации африканского единства, состоявшейся в Того в июле этого года, ни один кандидат на пост непостоянного члена Совета Безопасности от Африки, выборы которого состоятся в ходе пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи, утвержден не был.

(Подпись) Анунд Прияй **Нивур**
Посол
Постоянный представитель

Добавление к письму Постоянного представителя Маврикия при Организации Объединенных Наций от 27 сентября 2000 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи

22 сентября 2000 года

Постоянное представительство Республики Маврикий при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение постоянным представительствам при Организации Объединенных Наций и имеет честь сообщить, что правительство Республики Маврикий выдвинуло кандидатуру Маврикия для избрания в Совет Безопасности на период 2001–2002 годов в ходе выборов, которые состоятся на нынешней пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи для заполнения вакантной должности непостоянного члена, которая освободится после истечения полномочий Намибии в конце этого года.

Выдвигая свою кандидатуру, правительство Маврикия в полной мере сознает большую ответственность Совета Безопасности в качестве высшего института международного сообщества в рамках системы Организации Объединенных Наций, на который возложена важная задача обеспечения поддержания международного мира и безопасности. Правительство Маврикия убеждено, что оно располагает для этого всеми необходимыми качествами и способно внести эффективный вклад в процесс обсуждения принятия решений в Совете Безопасности по всем вопросам мира и безопасности.

Маврикий является многоэтнической светской демократией, в которой в условиях гармонии и абсолютной свободы сосуществуют все религии и культуры. Правительство и народ Маврикия очень дорожат своим плюрализмом, богатыми демократическими традициями и ценностями свободы личности и прав человека, которые также прочно закреплены в конституции страны.

В качестве члена Организации Объединенных Наций, Движения неприсоединения, Организации африканского единства, Содружества наций, Международной организации франкоязычных стран, Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, Общего рынка для стран восточной и южной части Африки, Ассоциации стран индоокеанского кольца по вопросам регионального сотрудничества и Комиссии стран бассейна Индийского океана Маврикий проводит последовательную внешнюю политику, направленную на содействие миру, безопасности и сотрудничеству на региональном и международном уровнях.

Кроме того, в этом году не был выдвинут от Африки на основе консенсуса кандидат для избрания в состав Совета Безопасности. В этой связи Маврикий был первой страной, объявившей свою кандидатуру еще в январе этого года на совещании стран субрегиона восточной части Африки, за которым закреплена должность для Африки на период 2001–2002 годов в Совете Безопасности. Координатор стран субрегиона восточной части Африки, председатель Африканского комитета послдов по вопросам кандидатур, представительство Постоянного наблюдателя Организации африканского единства (ОАЕ) в Нью-Йорке и секретариат ОАЕ в Аддис-Абебе были также впоследствии информированы в письменном виде о решении правительства Маврикия

выдвинуть свою кандидатуру на выборах в Совет Безопасности до того, как была выдвинута какая-либо другая кандидатура.

Из-за решительного возражения Уганды против кандидатуры другой страны, которая была выдвинута позднее, а также в силу того, что Маврикий не снял свою кандидатуру, в Африканском комитете послов по вопросам кандидатур и в Группе африканских стран в целом не было достигнуто консенсуса.

На Встрече на высшем уровне государств — членов ОАЕ, состоявшейся в Ломе в июле этого года, не было принято решения на высшем уровне одобрить кандидатуру какой-либо африканской страны в качестве члена Совета Безопасности на период 2001–2002 годов в силу официального возражения президента Уганды против кандидатуры одной конкретной страны и в силу сохранения кандидатуры Маврикия. Так, председатель Встречи на высшем уровне президент Того объявил перед закрытием последней рабочей сессии Встречи на высшем уровне, что он позднее проведет консультации по этому вопросу. Эти консультации пока не проводились. От Совета министров ОАЕ, который провел совещание после закрытия официальной рабочей сессии Встречи на высшем уровне, не требовалось принятия решения по вопросу одобрения какой-либо кандидатуры для заполнения вакансии в Совете Безопасности ввиду объявленного председателем Встречи на высшем уровне решения о том, что он проведет консультации лично с президентом Уганды по этому вопросу.

В этих обстоятельствах и прежде всего в полной мере сознавая положение и полномочия своей кандидатуры, правительство Маврикия просит Ваше уважаемое правительство любезно поддержать кандидатуру Маврикия на выборах непостоянного члена Совета Безопасности, которые состоятся в следующем месяце.

Постоянное представительство Республики Маврикий при Организации Объединенных Наций пользуется этой возможностью, чтобы вновь заверить постоянные представительства при Организации Объединенных Наций в своем самом высоком уважении.
